

"玩得起",还要"玩得好"

成都公布 20 景区免费开放日 拟推"景区一卡通年票"

免费不免票 凭有效证件免费领票

"免费开放日免费不免票,游客可领取免 费门票入场。"从5月17日起,四川成都20 个景区将陆续开始实行免费开放日,最早实 行免费开放的罨画池博物馆工作人员表示, 游客在5月17、18日前往均可免费领票进入 参观、游览。由于5月19日是中国旅游日,当 天也可免费领票入场。

成都市发改委公布的 2017 年成都市利 用公共资源建设的游览参观点免费开放日公 告显示,全市共有20个景区、参观点列入名 单。杜甫草堂、武侯祠、都江堰、青城山等均列

为了让游客享受到更多的民生福利,促 进旅游消费,各旅游景区严格落实对老年人、 青少年、残疾人、军人等特定人群出台的门票 优惠政策。今年成都市还将增加优惠举措,设 立免费开放日正是其中一项。目的就是促进 旅游消费,加大惠民力度,让广大游客共享经

此次公布的 20 个景点"免费开放日"主 要集中在 2017 年 5 月 17 日~12 月 25 日。其 中,5月集中了8个景区免费开放日,杜甫草 堂、武侯祠、金沙遗址等均在其中。都江堰、青 城山、成都大熊猫繁育研究基地、成都动物园 等成都人熟悉、外地人慕名已久的景点免费 开放日则集中在12月。

免费开放日并不意味着游客可以直接进 入游览。记者从多家景区了解到,为方便景区 管理、监控景区最大客流量,免费开放日将实 行"免费不免票"政策,游客可以凭有效证件 到各景区、景点售票处领取免费门票方可进



成都武侯祠博物馆

成都杜甫草堂博物馆

成都永陵博物馆

望江楼公园(文物区

寿安陈家大院

西岭雪山(大飞水景区

成都市植物园

新繁东湖

丹景山

宝山太阳湾

刘氏庄园博物馆

成都大熊猫戴育研究基地

(含都缸堰野放中心)

害城山景区

都江堰景区

青城后山景区

成都市动物园

5月18日

5月18日

5月18日

5月18日

5月18日

5月19日

6月10日

7月1日

9**月**1日

9月27日

9月27日

11月15日

12月5日

12月25日

12月25日

12月25日

12月25日

12月25日

入,没有领取免费门票的游客将不得进入。各 景点提醒,在免费开放日前往景点游览前,可 通过网络等渠道了解该景点的订票方式和游 客量动态信息,合理安排行程,自觉维护游览

免费开放日 部分景区配展览和讲座

5月17日起,20家景区将陆续执行免费 开放日。除了免费开放,游客还能享受到哪些 旅游福利? 罨画池博物馆、成都金沙遗址博物 馆、成都武侯祠博物馆、成都杜甫草堂博物馆 均表示,目前已经启动了免费开放日的各项 前期准备工作,并做好了应对大客流的应急

不少景区还为免费开放日精心准备了多 项独具特色的活动。"在5月18日免费开放 日这一天, 杜甫草堂准备了两场文化展览和 两场讲座,游客均可免费参加。"成都杜甫草 堂博物馆的工作人员介绍, 中外古灯精品展 和博物馆馆藏书画高仿复制品展将会满足不 同专业的游客观展需求。两场讲座分别为传 统文化品位与经济发展,古灯故事讲座,将让 游客邂逅传统文化之美。

年底有望推出 "景区一卡通年票"

未来,成都还将继续开展特定时段惠民 活动。武侯祠、杜甫草堂、金沙遗址博物馆除 了在每年"国际博物馆日"实行免费开放,还 会在每年春节期间实行半价惠民。成都还将 研究推出旅游景区门票的"景区一卡通年 票",在学习借鉴同类城市旅游景区营销经验 的基础上,制定推行方案、完备推行条件,目 前初步计划在今年12月31日前实施。相信 随着景点免费开放日和优惠措施的推出,未 来景区门票有望更加亲民, 从而让更多游客

"玩得起"的同时,"玩得好"也是游客可 期许的目标。为了加快旅游景区转型升级,促 进旅游消费,完善旅游公共服务,成都众多旅 游景区正加快推进"旅游+科技"、"旅游+文 化"融合发展,不断扩大 VR(虚拟现实)、AR (增强现实)、MR(混合现实)等技术在景区的 应用,丰富旅游体验产品,延伸旅游产业链。

成都还将进一步挖掘和提升旅游景区文 化内涵, 向市民游客展示极具浓郁古蜀文明 和川西特色的旅游文化演艺节目,以及川剧 变脸、竹麻号子等非物质文化遗产特色资源。

"小而美"

"特而优" 宜业宜居亦宜商 四川特色小镇数量 居全国第二

"2016年四川省入选中国特色小镇的 7个镇将自动入选省级特色小镇,作为建 设范本向全省推广。"日前,四川省住建厅 村镇建设处相关负责人表示, 近期省住建 厅正在评选四川省首批省级特色小镇,名 单将于近期公布。

去年10月,住建部公布第一批共127 个中国特色小镇名单,四川省成都市郫都 区德源镇、攀枝花市盐边县红格镇、泸州市 纳溪区大渡口镇等7个镇入选,数量居全

7个入选镇是四川省"百镇建设行动" 的成果范本。从2013年开始,四川省实施 "百镇建设行动",每年选取100个基础条 件好、发展潜力大、特色优势明显的小城镇 进行重点培育, 为试点镇量身定制总体规 划,完善基础设施,给予政策支持,探索扩 权强镇改革,打破制度"坚冰"。

以德源镇为例,该镇重点打造"创业小 镇",规划布局孵化核心区、成果转化区和 服务配套生活区,推进创新创业与特色小 镇建设相结合。郫都区财政每年还投入5 亿元以上,重点用于双创基地集聚人才、扶 持优质项目、促进科技成果转化等。目前, 已兑现各项奖励补贴政策8600万元。

在"特色"二字上下功夫,7个中国特 色小镇因地制宜,不仅走出四川省"百镇建 设行动"最初确定的特色工业、商贸物流、 旅游休闲三种主要发展模式,还探索出创 新创业、生态宜居等多种特色发展模式,为 四川省提出 3+N 的小城镇发展模式提供 了参考。

在为期3年多的试点建设中,四川省 300个试点镇竞相发展。截至2016年底, 试点镇共完成基础设施建设投资 516.8 亿 元,就地就近吸纳转移农业人口93.8万 人,已形成百镇示范引领、带动千镇发展的

"十三五"期间,四川省将继续深化拓 展"百镇建设行动",从宜业宜居宜商环境 方面着手,通过明确城镇主导功能来加快 发展特色优势产业,推进产镇融合,在前期 300个试点镇范围内,继续培育创建 100 个左右"小而美""特而优"的省级特色小镇 和一批中国特色小镇。

四川签订 2017年全省旅游 安全目标责任书

■ 陈悦

为提高认识、统一思想,加快提升四川 省旅游服务质量,2017年四川省旅游行业 监管工作会于5月12日在成都召开。会议 主要传达全国旅游工作会议和行管工作会 议精神,推动全面实施"十三五"旅游业发 展规划,安排部署四川省旅游行业监管重 点工作。

会议分析了 2016 年和 2017 年 1 季度 全省旅游投诉情况。四川省旅发委与全省 各市(州)旅游(委)局签订了《2017年全省旅 游安全目标责任书》。

四川省旅发委主任傅勇林在会上指 出,要从国家经济社会发展大局的角度来 看待旅游产业、来看待旅游行业监管工作, 充分认识游客不断提升的对旅游服务质量 的要求;要高度重视旅游行业管理的制度建 设,把这项工作作为对国家法制建设的贡 献性工作来抓;要站在旅游行业转型升级的 高度来认识行业管理,抓好旅游全行业、全 产业链、全生产要素的管理;要注意旅游市 场当中的"现象"和"本质",找准问题的根 源;要高度关注规律性的问题和趋势性的变 化,善于顺应规律和趋势来制订政策、解决 问题; 要认真思考旅游业发展的组织模式、 管理模式、运营模式、商业模式,研究建立旅 游市场监管的新机制和新模式。

四川省旅发委党组书记胡斌在总结讲 话中指出,旅游行业监管工作是旅游产业 "软实力"的具体表现,是贯彻落实省政府 对于旅游产业发展思路和定位的必然要 求,也是旅游供给侧改革的重要组成部分。 同时,对于2017年行业监管工作,提出认 识、站位要更高,措施、举措要更高,学习、 能力要更高,作风、行动要更高四点工作要 求。希望四川省行业监管工作人员要以求 真务实的作风, 牢牢抓住今年全省行业监 管的主要工作,突出重点、破解难点,打造 亮点,全面加强四川省旅游市场监管制度 建设、能力建设,促进四川省旅游业持续健

成都向建设国家创新型城市迈步

2017 成都全球创交会收官 3天"吸金"超 240 亿

今年5月初,全球创新创业者的目光,再 度聚焦中国西部城市——成都。5月10日至 12 日,2017 成都全球创新创业交易会举行, 来自47个国家、58个友好城市的680余名大 咖与嘉宾聚首成都,其中不乏诺贝尔奖获得 者、中外院士等。

根据官方通报,本届创交会,各类交易成 交总金额达 240.25 亿元,上一届为 160 亿元。 其中,举办创新与投资对接、科技成果交易等 4个专场交易会,吸引1.1万余名海内外投资 者和创业者,2853个项目参加技术交易,初步 统计成交额达 83.6 亿元

事实上,这已是成都连续第三年举办全 球创交会了。近年来,成都率先在中西部地区 燃起双创火花,多个双创指标位列内陆第一 方阵。而创交会,就像一剂强心针般,让成都 建设西部科技中心的步伐提速。

同时,增强西部科技中心功能。充分发挥 教育、科技、人才等创新要素集聚优势,加速 融入全球科技创新体系。

680 位大咖共话双创 为建设西部科技中心出谋划策

5月,成都迎来初夏。一年一次的全球创 交会,也伴随着阳光而至。

10 日上午,2017 成都全球创新创业交易 会在成都世纪城国际会展中心盛大启幕。本 次大会以"汇智创新,开放共享"为主题,3天 里,举办了53项各类活动,汇集47个国家、 58 个友好城市的 680 余名大咖与嘉宾聚首成 都,共话"双创"。

这已经是成都连续第三年举办全球创交

事实上,创交会就是这样一针"催化剂"。 它举办的意义,就是希望推动全球创新创业 资源汇聚、融合和对接,促进创新创业要素流 动和成果交易,全方位、深层次、多角度展示 全球创新创业新趋势、新成就。

此次创交会,吸引了4位诺贝尔奖得主、 20 位中外院士、50 位国际知名高校负责人等 600 位来自全球各地的学术、双创大咖来到成 都,为这座西部科技中心未来发展出谋划策。

以色列诺贝尔奖化学奖得主阿龙·切哈 诺沃表示,创新是一种提问题的文化,需要不 断打破阶层,创造性地解决问题,这正是以色 列发展的"秘密"。他表示自己看到了中国令 世界瞩目的发展,"今天我们来到这里,就展 示出了中国正在创新的道路上高速发展,希 望中国能在这个过程中获得成功。"

欧盟驻华使团大使史伟称, 创新能帮助 一个城市智慧地、可持续地发展。他表示中国 与欧盟在创新战略合作方面已十分成熟,"在 过去数十年中我们有很多创新对话,双方共 同分享创新框架设计、创新政策及社会问题 解决方案,也成功应对了更多发展过程中的 挑战。"



创新发展理念上,要加快形成 以创新为引领的经济体系和 发展模式,基本建成国家创新 型城市、具有国际影响力的创 新创业中心。

3天"揽金"超 240 亿元 成都成为中西部的创投中心

记者了解到,为期3天的创交会上,各类 交易成交总金额达 240.25 亿元, 而上一届为 160 亿元。

据成都市科技局通报,本届创交会呈现 出部分新特点:会议活动内容进一步丰富,新 增了妇女创业、全球独角兽创交峰会、"蓉 欧+"等大量专场活动;与成都市产业发展结 合更加紧密,在轨道交通、大数据、智能制造、 生物医药、新能源等产业领域开展了系列活

其中,举办创新与投资对接、科技成果交 易等4个专场交易会,吸引1.1万余名海内外 投资者和创业者,2853个项目参加技术交易, 初步统计成交额达83.6亿元,较上届增长 35.5%;股权投资交易会推动了金融资本与双 创项目有效对接,签约交易金额达 156.65 亿 元,授信金额3600亿元。

成都市科技局相关负责人表示,目前成 都新登记各类市场主体 33.5 万户、新增注册 资本9228亿元,居全国副省级城市第2位; 成都市新增科技企业 12000 余家, 其中国家 高新技术企业达 2098 家,高新技术产业产值 达 8387.37 亿元; 成都市专利申请 98251 件, 其中发明专利申请39500件,居全国副省级

成都双创的蓬勃开展,人才随之也加速 汇聚,这也带来了资本的向西流动。统计显 示,目前成都已经有200多只基金、600多家 洪泰成都基金创始合伙人表示, 洪泰成

都基金在本地投资的项目超过10个,总投资 规模超过3000万元,支持和辅导项目超过 200家。

多个双创指标进入第一方阵 "京沪渝深"来的"蓉漂"人数最多

值得一提的是,从本届创交会上发布的 最新"双创"指数和新经济指数来看,成都的 "双创"指数明显提升,多个指标已跻身全国 双创第一方阵。

数据显示,成都双创指数由2016年5月 的 203, 提升至 2017 年 3 月的 220, 累计增速 为 8.71%。成都"双创"指数明显提升,充分彰 显创新创业活力;新经济指数攀升至全国第 四,风险投资指数等指标与北上深杭并列第 一方阵,对新经济资本显示出强劲吸引力。

从此次发布的相关数据来看,2017年第 一季度,成都"双创"指数得分为218,较同期 全国"双创"指数高出 7.39 个百分点;从 2016 年第三季度开始,全国"双创"指数呈下降趋 势,而成都"双创"指数则先回落后上扬,充分 彰显了"双创"活力,并显示出巨大的发展潜

从另一项具有风向标意义的创新发展指 标——新经济指数来看,成都也同样有不俗 表现。从财新智库和 BBD 数联铭品联合发布 的新经济指数来看,从2017年开始,成都的 新经济指数出现了显著上升,由2016年年末 的 7-8 名攀升至 2017 年二三月的第四名。

此外,备受各方关注的《蓉漂创业指数大 数据报告》也在本届创交会上正式发布,这份 专门针对"蓉漂"进行的大数据调研分析,数 据横跨 2014 年到 2016 年三年时间。

《报告》分析,成都创业企业集中的第一 大领域,是专业技术服务行业。而"蓉漂"最多 的来源城市,第一名是北京,其次是重庆。在 电子信息行业,来自北京的"蓉漂"最多,第二

自重庆,其次是北京,深圳紧随其后,上海排 名第四。在制造业方面,"蓉漂"最多来自重 庆,第二名是深圳,上海排名第三。

成都朋友圈再添5好友 外国市长点赞双创值得借鉴

每年创交会期间,国际友城市长创新论 坛总是备受各方关注。今年的论坛邀请到来 自全球 35 个国家 58 个地方省市的政府和创 新机构代表近260人参加,是近年来成都市 最大规模的国际友城盛会。

此次论坛上,成都再添了五位好友。泰国 曼谷、斯里兰卡中央省、爱尔兰邓莱里·拉斯 当郡、乌克兰利沃夫市和西班牙瓦伦西亚5 个城市与成都市签署了建立友好合作关系备 忘录。澳大利亚黄金海岸市、丹麦霍森斯市、 法国蒙彼利埃市、英国谢菲尔德市 4 个城市 与成都高新区签署了"一带一路"交往中心入 驻意向书。

前来出席的外国市长们,也毫不吝啬地为 成都点起赞来。"成都城市规划和建设做得非 常好,特别是交通设施。"曼谷副市长塔维萨· 乐普拉潘说,此次参会,他了解到成都在创新 创业上出台了非常有吸引力、很强劲的政策, 这一点"给人很多启示",值得曼谷学习。

继去年创交会带来涵盖高校、科技、投资 领域专家的12人"豪华团"后,今年创交会,新 西兰哈密尔顿市再次带来了医学、材料、教育 领域的专家团,用市长安德鲁·金的话来说,此 次仔细选择了到访成都的代表团成员,确保能 为两座城市的关系推进做出切实的贡献。

而来自荷兰马斯特里赫特市的市长安妮 玛丽·朋特-施特莱克则表示,由于之前从成 都到欧洲没有直达列车,原材料运输就成了 生产耗时的环节。有了蓉欧快铁后,运输时间 缩短了,市场也得以扩大。这次来成都参加创 交会,有荷兰企业代表当场与成都企业达成 合作,将绿色婴儿车生产项目落地成都。